### 健康成都・基卫风采

主办单位:华西社区报 川观社区发布 封面社区频道

# 服务特殊人群 党员志愿队上门体检

"您小心躺下,我们为您测个血 压。"7月5日上午,一支由成都高新区 西园社区卫生服务中心党员和尚锦社 区工作人员组成的义诊志愿队伍来到 上锦颐园小区,为肢体重度残疾的居 民提供上门体检服务。据了解,中心 目前已在辖区各小区设立了体检点, 免费为65岁以上的老年人进行体检。 而对于行动不便的居民,中心则安排 志愿者上门体检。

#### 居民行动不便 医生上门体检

据了解,卫生服务中心距小区有5 公里多,较长的间距是困扰小区居民 前往中心体检的一大难题。让廖先生 没有想到的是,自己还能够在家里接 受详细的身体检查。自2012年因病致 残以来,廖先生坚持在家及小区内进 行康复锻炼,但一直缺乏专业的指导。

"医务人员提前打电话通知了有关 体检的注意事项",躺在自家沙发上进行 抽血检查的廖先生表示,"没想到医生还 会带着便携式的仪器到家里来,并且指



导我进行专业的康复训练,还留下了家 庭医生的电话号码。这么贴心的服务, 这真是我们的'家庭医生'呀!"

尚锦社区工作人员李娟告诉记 者:"2020年8月起,尚锦、檬柏等几个 传统社区通过区划调整归属西园街道 管理,卫生服务中心一改之前服务于 企业青壮年的情况,他们需要在最短 的时间内完善辖区老人、儿童、妇女等 传统社区人群的公共卫生服务,家庭

党员志愿者上门为行动不便的居民体检 医生科应运而生。中心经常与社区联 系,一起走访各个小区,了解小区居民 的健康需求。本次义诊志愿队伍上门 为行动不便的居民进行体检就是由卫 生服务中心主动提出来的。"

#### 中医体质辨识 指导康复治疗

当天,党员志愿队伍中的医务人

员正在按照体检顺序为廖先生进行规 范检查。据了解,本次志愿队伍上门 体检共包括临床体格检查、血液检查、 B超检查等十余个项目。

"除了常规的血压、心电图等检查 外,我们还邀请了副主任中医师对廖 先生进行中医体质辨识。"党员志愿服 务队的杨琴介绍道,中医体质辨识是 本次检查中较为特殊的一项。中医体 质辨识是根据中医健康评估,判断体 检对象的体质并给予中医保健指导, 这对廖先生后续的康复治疗有着指导

志愿队伍中的钟洋有13年的党 龄,也是中心唯一的B超医生。在担 负自身繁忙工作的同时,她还主动 请缨加入了志愿队。"我是一名党 员。在做好中心工作的同时,我也 希望继续为辖区居民贡献自己的力 量。庆祝中国共产党成立100周年 文艺演出中的《破晓》节目有一句台 词,'我们不干,谁干?'这也是我的 心声。"

> 华西社区传媒记者 吴小红 见习记者 程玥 摄影报道

## 忙而有序 接种点12小时"不打烊"

"请各位出示健康码,有序排队。"7 月6日上午9点,成都高新区肖家河街 道的吉泰安新冠疫苗接种点处,居民们 早已排起了长队,扬声器里不间断地播 放着注意事项,工作人员们则有条不紊 地引导前来接种的居民排队登记。从 今年5月开展新冠病毒疫苗大规模人群 接种工作以来,截至7月6日当天,该接 种点已完成96427剂次的接种。

#### 招募志愿者来帮忙 疫苗接种井然有序

作为典型的产业社区,肖家河街 道科园社区内有1500多家企业、5万多 名职工,人员流动性较大。为了让企 业职工少跑路,除了设置常规接种点 外,肖家河街道办事处选择在吉泰安 中心内增加了一个新冠疫苗临时接种 点,以便辖区居民及企业职工能就近 接种。

据了解,吉泰安新冠疫苗接种点 从街道各社区共招募志愿者12人,每 个社区每日均派出工作人员对接种工 作进行服务保障。同时从其他医疗机 构招募医务志愿者10人,以保证大规 模疫苗接种工作的有序进行。为保证 志愿队伍的工作质量,志愿者上岗前 都进行了规范、系统的培训,取得合格 证方能上岗。每天早晨8点半,接种点 都会召开晨会,对志愿者进行培训并 对前一天的工作进行复盘。

记者在现场看到,接种点内按照

相关要求划分为预检分诊区、预检登 记区、疫苗接种区和留观区4大区域, 每个区域均由街道工作人员、安保人 员、医务人员和志愿者搭配组成队 伍,在现场进行登记指导、志愿服务 和秩序维护等工作,引导前来接种的 市民按先后顺序单向行进,避免交叉 往返,保证接种工作的安全有序,接 种现场忙而不乱、井然有序。

#### 选址讲究人文关怀 暖心的服务获好评

肖家河街道选址辖区的吉泰安 中心作为新冠疫苗接种点,还有一个 重要的考量。位于高朋大道17号的 吉泰安中心毗邻二环高架,交通便 利,区位优势十分明显。除了方便辖 区群众及附近企业的广大职工外,还 能让65岁以上的老年人及行动不便 的残疾人得到便捷、贴心的服务,聚 焦特殊群体,将人文关怀融入疫苗接 种工作中。

据介绍,吉泰安新冠疫苗接种点 12小时"不打烊",所有行动不便的残 疾人士,都能通过绿色通道获得优先 接种、志愿者引导和陪同等服务;65 岁以上老年人则能同时享受街道提 供的免费健康体检评估、绿色通道优 先接种等贴心关怀,在降低特殊群体 接种风险的同时,又减少了老年人在 酷暑中排队的时间,这一举措获得了 辖区居民群众的一致好评。



#### 7x12小时"不打烊" 共筑基层"免疫长城"

据介绍,从新冠病毒疫苗大规模人 群接种工作的准备阶段开始,肖家河街 道就予以高度重视,从选址、人员配备 到培训、设备配置及维护等工作均由疫 苗接种点的工作人员一手操办。

"选址确定后,整个场所的整理规 划,包括分区、接种流程和管理布局等 等,都由疫苗接种中心的工作人亲自 到现场进行规划。"肖家河社区卫生服 务中心护士长刘敏说,"因为社区人群 流动性大,接种点的工作人员和医务 人员必须轮班。吃饭时间也不规律, 常常是一位医务人员先去吃饭,吃完 了就接替另一名医务人员,以保证接 种工作的顺利开展,节假日都不休息, 平时加班到深夜更是常有的事情。"

华西社区传媒记者 吴小红 街道供图

#### ≫ 资讯

#### 景顺长城国证新能源车电池 ETF正式发行

随着新能源汽车日益普及,上 游新能源汽车电池也得到发展。 相应板块在二级市场表现强劲,截 至6月30日,国证新能源车电池指 数自基日(2002年12月31日)以 来,累计涨幅高达1565.87%,年化 收益率高达16.95%。新能源车电 池表现良好,但市场上能够帮助投 资者把握机会的指数产品较稀 缺。景顺长城基金趁势推出景顺 长城国证新能源车电池ETF。该产 品于7月5日首发,为看好新能源汽 车发展机遇的投资者提供了布局

#### 华夏"成长消费一姐"推出新基

近期中金公司在下半年策略 报告中预测,产业升级、消费升级 所代表的"新经济"趋势可能会重 回主线。据悉,华夏基金重磅推出 新兴经济一年持有期混合型证券 投资基金。该基金7月12日开始发 行,投资者可通过建行等各大银 行、券商以及华夏基金官网等渠道

该基金拟任基金经理孙轶佳 有13年大消费领域投资研究经验 (7年研究经验,5年+公募基金管 理)。现任社保投资部总监,华夏 新兴消费基金基金经理。

(投资有风险,选择需谨慎)